

熱血仁醫—高雄長庚兒科醫師郭和昌



■郭和昌醫生將此生心力投入鑽研「川崎氏症」。

郭和昌醫師，一位來自雲林縣元長鄉，家中世代務農的農家子弟，現在已經是聞名國際研究「川崎氏症」的專家，他對工作的執著與對事永不放棄的精神，讓他在國際醫學界獲獎無數，成為另類的「台灣之光」，又郭和昌醫師致力川崎氏症的研究與照護，對來自世界各地任何有需要的病童、家屬及醫護人員，完全予以義務性的服務，因此還曾被媒體喻為「熱血仁醫」。

郭和昌醫師表示，他的父親郭培火先生不願小孩未來和他一樣辛苦務農，且一直對孩子的教育有著期許，所以在郭醫師十歲那年，毅然將他送至離家近200公里遠的高雄市讀書，也因他父親的遠見，果然為台灣生出一位良醫，更讓郭和昌得

以圓一個他自己遠認為不可能達成的夢想——由一名農村的窮白小男童，成為日後潛心鑽研特殊疾病的醫學博士。

而郭醫師行醫之後，總抱持仁醫濟世之心，實則與他的母親 郭楊秀琴女士有關，因為自幼家境貧困，他的母親深刻明瞭許多貧窮人家就醫時的困難與窘境，所以楊女士時時耳提面命地叮囑，要郭醫師成為一位「視病猶親」的良醫，就因母親的深深期許，成為郭和昌日後行醫的心態與準則。

為了潛心鑽研此一特殊疾病，郭和昌醫師幾乎將他此生的心力完全投入其中，所以朋友們也不知從何時開始，開始暱稱他為「Kawasaki 郭」，不僅如此，他還成立全台第一個，也是唯一一個川崎氏症的專屬部落格（<http://tw.myblog.yahoo.com/erickuo48>），將川崎氏症的最新研究、治療趨勢及診斷新方法，在網路上與大家分享，並親自答覆家屬有關此症的任何問題，透過這個平臺，大家得以相互鼓勵並分享照護病童的辛酸及經驗。

郭和昌醫師的部落格中，就曾分享一名川崎氏症病童媽媽所寫下艱辛求醫的過程，「兒子持續發高燒，跑遍診所、大醫院，均以病毒感染治療，直到發燒第十四天，心臟超音波發現了冠狀動脈瘤，院方才趕緊打免疫球蛋白，但已經錯過了治療黃金

